將軍區公所公私協力,汛期整備一起來

洪區長聰發相當重視社區防救災量能,於111年4月26日動員公所防汛人員走入易淹社區宣導防災知識將防救災觀念深耕之村里當中,辦理「將軍區111年度區長巡視區內防汛設備及所內防汛業務

宣導活動」,提供將軍區內民眾瞭解各類災害特性,並宣導災害來臨時相關整備工作及自救防護措施。

該活動中宣導民眾如何做好 防汛準備,備妥防汛備料(如砂包) 並教導大家正確砂包堆疊方法;本 所儲備防洪利器 150 個 L 型防水擋



板, 屆時遇災可即時發揮效用,由農業及建設課同仁介紹組裝方法, 相較於傳統防汛砂袋,重量較輕組裝簡易,1分鐘就能組裝 30 米的 長度,家戶成員都可輕易搬運,區長及玉山里長也與民眾一起實際參



與防水擋板的組裝操作,深信能大 大降低住家積淹水情形。

提醒民眾在颱風豪雨期間民 眾應隨時注意居家附近河川、溪流 水及氣象資訊,主動與里長連繫並 配合政府執行徹離疏散,活動中更 透過互動模式加深里民疏散避難

處所的位置;除水災外,邇來地震頻傳,會中加強宣導地震來臨保護 的方式、緊急避難包預備的重要性,並對登革熱環境孳清及注意自身 防疫宣導,讓里民更能從容面對災害發生。

另梅雨季將至,因應汛期,洪區長聰發偕同農業及建設課林課長 育生、操作廠商、玉山里邱里長家和及廣山里自主防災社區防災夥伴 們巡視轄內易淹地區的抽水機組設備試運轉情形及水閘門啟閉是否 正常,同時指示各管理人員平時務必確實做好定期維護、操作、保養 及抽水機組油料補足等相關工作,保障民眾生命財產安全。

並協同忠嘉里黃里長聰惠及玉山里邱里長家和巡視區內砂包整

備情形,目前將軍區公所的砂包放 置地點分別於忠嘉里-公所農建課 倉庫、玉山里-玉天宮、廣山里-公 所防汛倉庫、馬沙溝抽水站及青鯤 鯓抽水站共5處可供里內民眾於汛 期期間(5月至11月)領取,12月 則辦理砂包回收作業,本所已備妥 2,000個砂包全力做好防汛準備。



洪區長感謝公所防災士及廣山里自主防災社區防災夥伴無私的奉獻,亦肯定公所同仁不斷思考如何便民,積極創新,在今年度全區



的水門及抽水機組新增設 QR-CODE 掃描,利於快速掌握防汛設備機組 位置,快速啟動救災機組;且更考 量區內長者居多及部分行動不便 者領取砂包不易等問題,提供「砂 包領取及回收宅急便」服務,只要 民眾通過里長、里幹事或直接電洽

公所,留下領取人的個人資訊及領取砂包數量,待公所彙整數量後隨

即聯絡砂包到府時間,亦會在汛期 結束後統一在 12 月聯絡到府回收 時間,不但可增加砂包回收再使用 率亦可減少砂包破袋等因素衍生 環保相關問題。

天災無法預測,在面對極端氣 及短延時強降雨時,種種預防整



備工作完成且做好,有效提升基層防災應變能力及擴大救災能量,必 可減輕災情發生。防災七分自助,兩分互助,一分公助,期許公、私 一同協力,在面對各種災害時,能一起守護區內民眾,打造幸福宜居 生活環境。(將軍區公所 林育生)

